



*Στιγμιότυπο  
από την τέλεση  
του Τρισαγίου*

## Αποκαλυπτήρια της προτομής του ήρωα Εύδωρα Βασιλαρά στην Έγκωμη

**Σ**ε μια σεμνή και γεμάτη συγκίνηση τελετή που διοργάνωσε ο Δήμος Έγκωμης, στις 7 Ιουλίου, έγιναν τα αποκαλυπτήρια της προτομής του ήρωα Εύδωρα Βασιλαρά. Της τελετής των εγκαίνιων προηγήθηκε τρισάγιο στη μνήμη του ήρωα, το οποίο τέλεσε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας κ.κ. Νικηφόρος. Στο πρόγραμμα περιλαμβάνονταν και τα εγκαίνια πάρ-

κου, το οποίο φέρει το όνομα του ήρωα.

Τα αποκαλυπτήρια τέλεσε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης μας κ.κ. Νικηφορος στην παρουσία του Δημάρχου Έγκωμης κ. Νίκου Παυλίδη, εκπροσώπων της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας, συγγενών, φίλων και αρκετών συμπολεμιστών του ήρωα, που με δάκρυα στα μάτια τίμησαν τη μνήμη του ηρωικού παλικαριού της Κύπρου. ■





## Βιογραφικό σημείωμα

Ο Εύδωρας (Δώρος) Βασιλαράς γεννήθηκε στο Στρόβολο στις 21/6/1951 και ήταν το πέμπτο από τα 8 παιδιά της οικογένειας Χαραλάμπους και Άννας Βασιλαρά. Και οι δύο γονείς του απεβίωσαν, παίρνοντας μαζί τους τον πόνο τού (μέχρι τότε) αγνοούμενου παιδιού τους.

Ο Εύδωρας αποφοίτησε από τη Σχολή Γρηγορίου Λευκωσίας και ακολούθως υπηρέτησε τη θητεία του στην Εθνική Φρουρά, από όπου απολύθηκε με το βαθμό του Έφεδρου Ανθυπολοχαγού. Ενώ ετοιμαζόταν να αναχωρήσει στην Αγγλία για σπουδές, τον πρόλαβε η τουρκική εισβολή. Με περίσσιο θάρρος εντάσσεται και πάλι στις τάξεις της Εθνικής Φρουράς υπερασπιζόμενος την πατρίδα μας και συμμετέχοντας σε πολλές μάχες, όπως αυτές του Αγίου Ερμούλου και της

Μιας Μηλιάς. Γαλουχημένος με τα ιδεώδη της αγάπης για την πατρίδα και τη θρησκεία, τα έκανε πράξη με την ηρωική του θυσία στα 23 του χρόνια, πέφτοντας από τα τουρκικά πυρά, μαχόμενος στις 17.8.74 στην περιοχή Αγίου Παύλου. Τα λείψανά του μεταφέρθηκαν και τάφηκαν στο στρατιωτικό κοιμητήριο Λακατάμιας, ενώ συγκεχυμένες πληροφορίες παρουσίαζαν τον Εύδωρα άλλοτε ως πεσόντα και άλλοτε ως αγνοούμενο. Στις 8 Αυγούστου 2001, και ύστερα από τη διακρίβωση των λειψάνων του, έγινε η καθιερωμένη εκκλησιαστική τελετή και η γη της Κύπρου δέχτηκε αναγνωρισμένα πλέον τα λείψανά του Δώρου Βασιλαρά και η ιστορία μας λαμπρύνθηκε με ακόμη μια σελίδα, που της πρόσθεσε η ηρωική του θυσία.